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Test de révision de Première année - éléments de réponse
1 Analyse et conception de système d'information

1.1 Graphe des DF (solution Merise 1)

a) Dictionnaire des données

	N°
	code
	Description
	Type

	1
	noIdM
	Numéro d'identification de matériel identifié
	AlphaNum 15

	3
	noPlo
	Numéro d'adhérent au club du plongeur
	Numérique 10

	4
	nomPlo
	Nom du plongeur
	AlphaNum 30

	5
	prePlo
	Prénom du plongeur
	AlphaNum 30

	6
	adrPlo
	Adresse du plongeur
	AlphaNum 100

	7
	dateEmp
	Date emprunt
	Date


Notes : 

1. L'emprunt étant daté et comme le matériel ou les plombs peuvent être empruntés à des dates différentes, par des plongeurs différents, il faut ajouter une donnée date.

2. Il y a une imprécision dans le sujet, par rapport au MCD présenté. Que faire de la quantité ? Visiblement, les plombs sont empruntés par un plongeur en une certaine quantité. Donc je rajouterai la donnée quantité plombs empruntée. L'identification unique du matériel identifié suggère un numéro de série ou d'inventaire, pas de quantité pour eux. Cependant, le sujet est ambigu et le numéro unique peut être interprété comme portant sur un "type" bouteille ou détendeur et non sur une bouteille 1 différente de la bouteille 2. Les deux solutions sont donc acceptables.

3. Les plombs sont un matériel qui peut être loué et est géré en quantité en stock. Pour avoir une dépendance fonctionnelle sur la quantité, il convient d'ajouter un code plomb (qui est cité dans le MCD du sujet).

4. Le moyen de déterminer si un matériel est présent ou non dans le stock est d'ajouter un indicateur booléen de présence en stock du matériel identifié. 

Utiliser la date d'emprunt pour déterminer la présence du matériel n'est pas fiable car un plongeur peut emprunter du matériel durant plusieurs jours.

5. La liste de matériel décrit dans le sujet nous indique qu'il convient d'ajouter une description du matériel.

	8
	dispoM
	Indicateur de disponibilité du matériel identifié, oui=présent dans le local, non=absent
	Booléen

	9
	qtéEmp
	Quantité plombs empruntée
	Numérique 9,2

	10
	codePb
	Code Plomb
	AlphaNum 15

	11
	qtéDispo
	Quantité de plombs disponible en stock 
	Numérique 9,2

	12
	descM
	Description du matériel identifié
	AlphaNum 30


b) Graphe des dépendances fonctionnelles

c) MCD corrigé

Les données noPlo, codePb, noIdM et dates sont sources de DF donc elles deviennent propriétés identifiantes d'entité.

Les données cibles n'étant pas sources deviennent propriété d'entité dont la donnée source est l'identifiant dans les entités Plongeur, Matériel et Plomb.

Les données concaténées noPlo+dateEmp+codePb deviennent une association non hiérarchique porteuse de la propriété qtéEmp.

Par ailleurs, le sujet indique qu'il existe une association entre plongeur, date d'emprunt et matériel cette association est non fonctionnelle et non porteuse.

La présence de l'entité date est nécessaire car il faut avoir simultanément la connaissance du numéro de plongeur, du numéro de matériel (ou code plomb) ET de la date pour identifier une et une seule occurrence de l'association Emprunter1 (ou emprunter2). Elle entrera dans la clé primaire des relations emprunter1 et 2 du MR.

1.2 Critique du MCD

L'association emprunte est fausse car :

La quantité ne dépend que de n°plongeur et du code plomb, pas de celui du matériel identifié.

N°Plongeur+date+N°Materiel


quantité

Par ailleurs, dans le cas de l'annexe, connaissant un plongeur, une date et un matériel, il peut se présenter des cas où le plongeur n'aura pas emprunté de plombs. En conséquence, l'existence même du lien vers plomb est remise en question. Il en va de même pour (plongeur, date, plomb). Il faut donc scinder l'association en deux associations : (plongeur, date, matériel) et (plongeur, date, plomb).
De plus, il vaut mieux utiliser un verbe – d'action – à l'infinitif.

Les propriétés suivantes sont incorrectes :

"Nom, Prénom" : mauvaise notation, écrire les propriétés en colonne.
"Révisé" : données absente du sujet.

Remarque : si réviser est une date, elle reste une propriété de Matériel car le matériel dispose d'une et une seule date de révision.

N°Plongeur et n°Adhérent sont synonymes, il manque la description du matériel.

La cardinalité 0,1  Plomb - emprunte  et Matériel - emprunte sont fausses, mettre 0,n car :

· les plombs sont gérés en quantité, en groupe,

· des plongeurs peuvent emprunter des plombs à la même date,

· un plongeur peut emprunter un même matériel ou plomb à des dates différentes.

1.3 Précisions sur l'organisation

Les plongeurs ont un compte ; il faut rajouter une propriété comptePlo au plongeur.

Le matériel emprunté a un coût d'emprunt identique selon qu'il s'agit de matériel de même nature. Je rajouterai donc une entité typeMat avec un codeT, un coûtT. C'est par traitement que l'on effectuera le décompte du compte plongeur.

MCD correspondant à cette nouvelle organisation:


1.4 Modèle relationnel

Plongeur(noPlo, nomPlo, préPlo, adrPlo, comptePlo)

Matériel(noIdM, descM, dispoM, codT#)

Plomb(codePb, qtéDispo, codT#)

TypeMat(codT, descT, coutT)

Emprunter1(noPlo#, noIdM#, dateEmp#)

Emprunter2(noPlo#, codPlomb#, dateEmp#, qtéEmp)

Date(dateEmp)

La relation date disparaîtra dans le modèle physique car les différentes dates ne sont pas à mémoriser et qu'elle ne contient que l'identifiant dateEmp. Les occurrences de emprunter1 et 2 étant construites au moment de l'emprunt, on utilisera la date du jour pour remplir les champs correspondants.

2 SQL

2.1 Allons au Cinéma 

1.
Select Réalisateur from Films where Titre = "Ran" ;

2.
Select sNuméro, adresse from Films, Programmation, Lieu

where sNuméro=noSalle and noTitre=fNuméro

and Titre = "Cris et chuchotements" ;

3.
Select Réalisateur, count(*) from Films, Programmation

where fNuméro=noTitre

group by Réalisateur ;

Seconde requête :

Select Réalisateur, count(*) as nbProg from Films, Programmation

where fNuméro=noTitre

group by Réalisateur 

having nbProg>3 ;

2.2 Que signifient les requêtes SQL suivantes :

1.
liste des produits dans l'ordre alphabétique de la description ;

2.
liste des articles et de leur prix Hors taxe classés par code catégorie et référence en indiquant la description des catégories et des articles ;

3.   liste des prix HT et TTC des articles ayant un taux de TVA supérieur à 5,5% ;

4.
nombre d'articles, cumul des prix TTC et moyenne des prix TTC de chaque catégorie.


2.3 Trouver les erreurs de la requête suivante

Select 
empNo, eName, sal x 12 annual salary

from
emp

where
salary > 3000 and hiredate like %84 ;

3 Architecture matérielle

	CPU, 
	Central Process Unit : processeur

	RAM, 
	Random Access Memory : mémoire vive servant à stocker les données dynamiques et instruction des programmes en cours de travail.

	ROM, 
	Read Only Memory : Mémoire morte, contient des instructions non modifiables utilisées par le matériel pour le démarrage (Bios, system loader, setup), contient aussi des données de configuration (modifiées à l'aide du programme de paramétrage : setup) et la date et heure système.

	AGP, 
	Accelerated graphic port : connecteur dédié aux cartes graphiques.

	USB, 
	Universal Serial Bus : norme de communication et de connecteurs permettent de relier différents périphériques à la carte mère, voire d'autres postes afin de constituer un réseau de périphériques ou de postes.

	RJ45, 
	norme de connecteurs utilisée dans les réseaux de type Ethernet.

	Pixel, 
	Picture cell : plus petit point adressable sur l'écran. La taille de ce point est en fonction de la dimension de l'écran et en fonction de la résolution de l'écran.

	Octet
	Unité de 8 bits, sert aussi d'unité de mesure de capacité (mémoire, disque). Entre aussi dans l'unité de vitesse de communication (octet/s).


	Entrée 
	Clavier, souris, touchPad, scanner, micro, joystick, wbeCam, lecteurs (cd, dvd) et tous autres périphériques d'acquisition.

	Sortie
	Ecran, HP, imprimante, actionneurs de robots et tout autre périphérique de restitution.

	E/S
	"Disque Dur", lecteur de disquette, disques amovibles, graveurs, modem, carte réseau, tout dispositif de stockage externe et tout dispositif de communication.


	Ordi : Postes, serveurs (avec carte réseau).

	Eléments : Répéteurs, Hub, Switch, Routeur, Passerelle, modems réseaux.

	Câbles : 2 à 4 paires torsadées, coaxial, twinax, fibre optique, infrarouge, radio.

	Périphériques réseau  : imprimantes, stockage, …


4 En plus …

4.1 MCD, solution Merise2


Plomb et Matériel sont une spécialisation de Article. Ils ont des attributs communs, sont très proches dans leur concept et leur rôle.
4.2 MCD solution réelle implantée

Les plombs sont un matériel, tous les matériels ont un stock, le stock maximum est égal à 1 lorsque le matériel est identifié de façon unique. Le retour des matériels empruntés détruit les occurrences d'emprunt, donc on ne garde pas l'historique des emprunts..


A noter que dans le modèle physique réel, il n'y a pas de table Date, celle-ci n'étant qu'un "n° de jour" fourni par le système à chaque fois que l'on en a le besoin. 

Cependant, Date existe bien dans l'aspect conceptuel et relationnel !
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